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Θέμα: ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ, 

ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ ΧΑΡΟΥΛΑΣ, ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

«ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ 

ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ» και για το εξωτερικό  «HELLENIC PARALYMPIC COACHES 

ASSOCIATION» 

 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (ΕΠΕ) είναι μέλος της ΔΙΕΘΝΟΥΣ 

ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ και εκπροσωπεί  τη Χώρα μας στη Διεθνή 

Παραολυμπιακή Επιτροπή, σύμφωνα με τον αθλητικό νόμο 2725/1999. Αποτελεί 

νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου και  υπάγεται στην εποπτεία της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού.  

Η ΕΠΕ  είναι ο υπεύθυνος φορέας για την ανάπτυξη και διάδοση του Παραολυμπιακού 

Κινήματος στην Ελλάδα, καθώς και για την επιλογή, συγκρότηση και αποστολή των 

εθνικών ομάδων στους Παραολυμπιακούς Αγώνες και  η  διεθνής ονομασία της για τη 

συμμετοχή της στη διοργάνωση των διεθνών και Παραολυμπιακών αγώνων  είναι 

HELLENIC PARALYMPIC COMMITTEE.  

Η  ΕΠΕ διαχειρίζεται   στην Ελλάδα,  ως μέλος της ΔΙΕΘΝΟΥΣ  ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ,  τα άυλα αγαθά, όπως Παραολυμπιακά σύμβολα, Παραολυμπιακή 

ορολογία, μεταξύ αυτών ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ και PARALYMPIC,  τα  οποία  

προστατεύονται  και με τις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας. 

Το εν λόγω σωματείο είναι επαγγελματικό συνδικαλιστικό σωματείο, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Ν. 1264/1982. Τα  μέλη του είναι επαγγελματίες προπονητές,  τόσο 

αρτιμελών όσο και αθλητών ΑμεΑ  ή και γυμναστές σχολείων, γυμναστηρίων κλπ.   
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Απεφάσισαν,  χωρίς καμία εκ των προτέρων συνεννόηση  με την ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ να περιλάβουν στην επωνυμία τους, τόσο στην 

ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα  την Παραολυμπιακή ορολογία 

«ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ 

ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ» και για το εξωτερικό επέλεξαν διαφορετική επωνυμία από την 

ελληνική  και η οποία είναι   «HELLENIC PARALYMPIC COACHES ASSOCIATION».  

Εν προκειμένω δεν προσφύγαμε στο δικαστήριο για το λόγο που αναφέρεται στην εν 

λόγω Αναφορά,  δηλαδή με τον ισχυρισμό  ότι  «προσβάλλουν  το Παραολυμπιακό 

κίνημα και την ΕΠΕ». 

 Η    διαφορά μας με το εν λόγω σωματείο είναι συγκεκριμένη και αφορά τη λεκτική 

διατύπωση της επωνυμίας  του, στην ελληνική και  στην αγγλική γλώσσα, εξ αιτίας της 

χρήσης  των ως άνω Παραολυμπιακών όρων που εκτός των άλλων, καταφανώς 

προκαλούν  σύγχυση με την επωνυμία της ΕΠΕ, εφόσον το σωματείο αυτό συστήνεται 

ως PARALYMPIC ASSOCIATION και ακόμη και το αρκτικόλεξο των δυο επωνυμιών 

της  ΕΠΕ και του εν λόγω σωματείου  είναι HPC και HPCA αντίστοιχα, όταν μάλιστα 

το αρκτικόλεξο, είναι αυτό που παρουσιάζεται στα διακριτικά γνωρίσματα και των δύο. 

Επίσης πέραν της σύγχυσης,  που δημιουργείται  με τα διακριτικά γνωρίσματα της 

ΕΠΕ, με την εν λόγω επωνυμία καθίσταται εμφανές ότι το εν  λόγω σωματείο 

αυτοβούλως χαράσσει ιδιαίτερη κατηγορία προπονητών   για τα μέλη του,  δηλαδή 

αυτή των Προπονητών  Παραολυμπιακών αθλημάτων,  («ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ»), κατηγορία,  

που δεν προβλέπεται στο νόμο  2725/99 και όταν μάλιστα οι εν λόγω προπονητές δεν 

απασχολούνται αποκλειστικά με αθλητές ΑμεΑ.  Ο νόμος  αναφέρεται μόνον σε 

προπονητές αθλητών ΑμεΑ και στις προϋποθέσεις άσκησης του επαγγέλματος 

προπονητή ΑμεΑ.  Οι κατηγορίες των προπονητών, σύμφωνα με το νόμο, είναι  Α, Β 

και Γ αναλόγως των προπονητικών προσόντων τους και δεν αναφέρεται ο νόμος  σε  

κατηγορία  Ολυμπιακών ή Παραολυμπιακών αθλημάτων, όταν μάλιστα τα 

Παραολυμπιακά αθλήματα (όπως και τα Ολυμπιακά)  ορίζονται από τη ΔΙΕΘΝΗ 

ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ σε κάθε  διοργάνωση των Παραολυμπιακών Αγώνων. 

Τιμούμε  όλους τους επαγγελματίες   που υποστηρίζουν  αθλητές  ΑμεΑ στην 

άθλησή του,  προπονητές,  ιατρούς, ψυχολόγους, φυσιοθεραπευτές, διατροφολόγους 

κλπ και  οι οποίοι  εισφέρουν και ενισχύουν τη δύναμη, την ικανότητα και τις διακρίσεις   

των αθλητών μας. 
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Ασκήσαμε ως οφείλαμε, νόμιμο δικαίωμα για την προστασία του διακριτικού 

γνωρίσματος/επωνυμίας της ΕΠΕ στην οποία περιέχονται οι ως άνω Παραολυμπιακοί 

όροι  και λυπούμαστε εξαιρετικά,  που απεφάσισαν οι εκπρόσωποι του σωματείου  να 

διαδώσουν  δημόσια εις βάρος μας, στο επίμαχο δελτίο τύπου, όλως  προσβλητικές  

αναφορές, εν γνώσει τους ότι δεν είναι αληθείς,  περί του ότι δήθεν επιδιδόμαστε σε 

αυταρχικές και αντιδημοκρατικές μεθόδους   εκφοβισμού εξόντωσης και  φίμωσης,  

προκαλώντας εις βάρος μας καίρια ηθική βλάβη.  

 Μέσα από την τιμή να υπηρετούμε τον κορυφαίο Παραολυμπιακό θεσμό της χώρας 

μας και να την εκπροσωπούμε διεθνώς στους Παραολυμπιακούς Αγώνες,   θα 

κρατηθούμε σταθερά ενάντια σε κάθε όξυνση  και δημόσια αντιπαράθεση με το ύφος 

και τις διατυπώσεις του δελτίου τύπου του σωματείου,  όπου προσβάλλονται θεσμοί 

και πρόσωπα. Οφείλουμε να υπερασπιζόμαστε τους  ευγενείς σκοπούς και τις αγαθές 

επιδιώξεις του Παραολυμπιακού Κινήματος,  μέσα από συνέργειες και αλληλέγγυες 

πράξεις,  που δεν παραχαράσσουν καταστατικές  αρχές αλλά τις υπερασπίζονται 

εμπράκτως και ακέραια.    

 

Με εκτίμηση, 
Για την Ολομέλεια της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής 

 
      Ο Πρόεδρος                                                                Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 

 
Καπελλάκης Γιώργος                                                     Τζαμούσης Χρήστος 
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